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Tutti i diritti riservati 21

8 italiani su 10 ritengono che gli investimenti per la ripartenza debbano 

tener conto della tutela ambientale, ma il 38% ne è del tutto convinto

Pensando agli investimenti per la ripartenza, secondo lei, quanto è importante che siano improntati 

mantenendo l'attenzione alla tutela dell'ambiente?

NOTA INFORMATIVA: valori espressi in %. Date di esecuzione: 25-27 novembre 2020. Metodo di rilevazione: sondaggio CATI-CAMI-

CAWI su un campione rappresentativo nazionale di 800 soggetti maggiorenni.
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NOTA INFORMATIVA: valori espressi in %. Date di esecuzione: 25-27 novembre 2020. Metodo di rilevazione: sondaggio CATI-CAMI-

CAWI su un campione rappresentativo nazionale di 800 soggetti maggiorenni.
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Per il 73% degli intervistati non c’è un vero impegno 

nel mettere in pratica comportamenti volti a tutelare l’ambiente
Secondo lei, le persone si impegnano veramente per tutelare l'ambiente e la natura?

21%
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Gran parte dei rispondenti dichiarano di fare la raccolta differenziata, in 

misura maggiore chi risiede nei piccoli centri

Lei effettua la raccolta differenziata dei rifiuti?

NOTA INFORMATIVA: valori espressi in %. Date di esecuzione: 25-27 novembre 2020. Metodo di rilevazione: sondaggio CATI-CAMI-

CAWI su un campione rappresentativo nazionale di 800 soggetti maggiorenni.

83

13

4

Sì, la faccio
regolarmente

Sì, ma non sempre

No, non la faccio

piccoli centri città medie periferia
aree centrali 

di grandi città

90% 84% 81% 84%



Tutti i diritti riservati 24

Il problema della pulizia delle strade è sentito maggiormente 

tra chi risiede nel Meridione e nelle aree centrali delle grandi città
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Nel luogo dove vive, come valuta la pulizia delle strade?

NOTA INFORMATIVA: valori espressi in %. Date di esecuzione: 25-27 novembre 2020. Metodo di rilevazione: sondaggio CATI-CAMI-

CAWI su un campione rappresentativo nazionale di 800 soggetti maggiorenni.
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Per la metà degli intervistati la tutela dell’ambiente 
dipende principalmente dal comportamento dei cittadini

Secondo lei, da chi dipende principalmente la tutela dell'ambiente?

NOTA INFORMATIVA: valori espressi in %. Date di esecuzione: 25-27 novembre 2020. Metodo di rilevazione: sondaggio CATI-CAMI-

CAWI su un campione rappresentativo nazionale di 800 soggetti maggiorenni.
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NOTA INFORMATIVA: valori espressi in %. Date di esecuzione: 25-27 novembre 2020. Metodo di rilevazione: sondaggio CATI-CAMI-

CAWI su un campione rappresentativo nazionale di 800 soggetti maggiorenni.

Oltre la metà degli intervistati ritiene che il verde pubblico non sia 

rispettato dai cittadini. Solo 1 su 3 è contrario all’istituzione della ZTL

Pensi al verde pubblico presente nel suo comune di residenza, 

quanto ritiene che sia tutelato e rispettato dai cittadini?

52%

In generale, quanto è favorevole a limitazioni della circolazione 

degli autoveicoli attraverso l'istituzione di ZTL (Zona Traffico 

Limitato)?

30%

abbastanza poco per niente non saprei

63%
44%

85% tra residenti in città 

100mila-250mila ab.

52% tra residenti nelle 

grandi città (>250 mila ab.)
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Metà degli italiani afferma che esiste una correlazione tra inquinamento e 

diffusione del Covid-19, ma per gran parte di questi è solo parziale

Secondo lei c’è una correlazione tra inquinamento e diffusione del Covid-19?

NOTA INFORMATIVA: valori espressi in %. Date di esecuzione: 25-27 novembre 2020. Metodo di rilevazione: sondaggio CATI-CAMI-

CAWI su un campione rappresentativo nazionale di 800 soggetti maggiorenni.
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